



看一看,2016年街道要办这些事

街道多措并举 推动各项工作实现新突破

起跑决定后势,开局关系全局。全面建成小康社会是实现中国梦的关键一步,今年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,做好今年各项工作至关重要。旬柳新村街道办事处在“十二五”的基础上,正确分析经济大势、准确研判经济态势,多措并举推动各项工作实现新突破。

本报记者 朱文龙

通讯员 张莉莉 刘亚男

►旬柳三居居委会外部新貌(街道供图)。



招商引资奔上“加速度”

十二五以来,街道把招商引资作为加快经济发展的重头戏,树立人人强化招商的意识,积极拓宽招商渠道,优化招商模式,做到主动走出去,积极引进来,进一步提高招商引资质量和水平。

在2015年,街道创造性地对企业进行“保姆式”全程跟踪服务,积极协调解决问题和困难。街道在认真总结“十二五”经验教训的基础上,继续实行“专人服务企业”工作机制,对重点纳税企业强化服务意识,提升服务水平,帮助协调解决问题,促进企业健康快速发展。进一步优化辖区产业布局,提高产业聚集,扩大产业规模,提高招商引资竞争力,避免过度依赖房地产、金融的局面,增强可持续发展后劲。楼宇经济也不放松,加大楼宇推介力度,盘活闲置资源,提前加强在建项目招商引导,努力帮助引进财税贡献率高、带动性强、所需空间相对较小的优质税源企业入驻,充分发挥有限空间的最大效益。

重点项目建设加快

众所周知,济南的中央商务区位于历下区,而旬柳作为中央商务区的东大门,汇聚众多总部企业,区位优势、发展机遇可谓得天独厚。

在旬柳辖区,重点项目的建设速度持续加快。今年,总投资2.8亿元,占地约10亩,总建筑面积46407.87平方米,其中,地上建筑面积34232.39平方米,

地下建筑面积12175.48平方米的海尔时代大厦将会竣工。总投资9亿元,占地面积84.6亩,规划面积63.45亩,总拆迁面积约1.5万平方米,总建筑面积15.18万平方米的二汽改项目建设,也逐步进入尾声。

海尔时代大厦、二汽改项目等重点项目的完成,以及辖区规划“总部经济、知识经济、三产服务业”三个经济聚集地的形成,号称济南中央商务区东大门的旬柳新村街道正以崭新的形象出现在人们视野。将极大程度提高城市品位和档次,优化辖区产业发展结构,为经济发展添足马力。

综合治理辖区环境

2015年,我市成功被评为“全国卫生城市”,这个荣誉来之不易,在新的一年里,街道准备以更充足的准备,更完善的制度,更健全的措施,捍卫这项荣誉。

“12345”城市管理工作思路不放弃。所谓“12345”工作思路,即明确城市管理长效机制一个目标;突出取缔辖区违规占道经营,巩固开放式小区整治成果两个重点;探索城管社区网格化管理、日常管理专群结合,开放式小区物业化管理三条路子;提供人员、装备、资金、机制四项保障;取得规范经营秩序、开放式小区环境、“八小”场所、志愿骨干队伍、城管工作队伍五项成效,在此基础上,进一步完善“一中心、两站、三级管理”城管工作模式,全面推进城市管理各项工作步入规范化、常态化轨道。

“十二五”期间,街道完善

了街道城市管理长效考核办法、城管委内部考核办法、开门开窗及装修工程审批制度、城管委初审程序、商铺牌匾管理制度等,形成了用制度管理队伍、规范工作,开展监督的良性工作模式,居民满意度不断提升,12345热线回复率及满意率连续3个月达到100%。下一步,街道将进一步建立健全责任体系,推进城市管理重心下移,引导公众主动参与,建立从源头上抑制或减少城市管理问题的长效管理机制。

此外,对于居住环境,街道也是紧抓不懈,城市综合配套功能将逐步完善。进一步落实大气污染防治各项措施,持续改善辖区环境空气质量。继续实施好交通微循环改造,加大开放式小区交通综合整治力度,提升交通志愿者服务水平。

持续增进民生福祉

在2016年,街道将大力实施民生工程,重点抓就业、场所、扶贫、养老等方面的工作,不断提高居民群众生活质量。

就业方面,努力提高就业率。计划全年安置就业再就业1400人,进一步提高辖区就业率;发放小额贷款100万元,扶持创业,带动就业;针对辖区失业人员、未就业大学生开展技能培训、创业培训,计划全年完成技能培训、创业培训230人;计划投入约12万元,在辖区人流密集处增设4台街道自主研发的“就业e站”室外查询机,这台查询机属于室外24小时无人值守的查询设备,设有“失业了、找工作、想创业、要培训、需援助、社保服务指南、最新消

息”等七大模块,居民可以根据自身情况查询招聘信息、创业政策、就业援助等。同时“就业e站”还配有身份证读卡器,通过刷卡可以查询个人社保医保等信息。

场所方面,继续加大社区居委会用房建设力度,计划投入约2000万元,对5个社区居委会服务办公用房进行提升改造。

困难群体帮扶方面,继续做好扶贫帮困工作。计划投入约25万元为辖区特困家庭送温暖;投入约6万元用于残疾人服务,实施残疾人家庭无障碍设施改造。

养老方面,做好居家养老工作。计划投入约100万元,向社会组织购买养老服务项目。

努力打造“平安旬柳”

在2016年,街道将全力打造“平安旬柳”。

据统计,2015年共排查矛盾纠纷122起,调处成功122起,调处率达100%。接待群众来访57人次,所有信访事项全部得到解决,办结率达100%。在新的一年里,街道将严格履行稳定第一要务,突出抓好源头预防,做好矛盾纠纷排查调处。重点做好信访积案化解,确保重要敏感时期安全稳定,不发生问题。

安全生产坚持不懈。以创建省级安全社区为契机,安全隐患排查集中行动和火灾隐患排查大整治等活动,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”责任体系,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,进一步完善应急

救援和保障体制建设,加强重点领域、重点行业、重点部位的安全检查,并坚持常抓不懈,确保重点单位和行业得到有效监管,切实守好辖区经济社会发展底线,维护好辖区安全稳定和谐的发展环境。

创新社会治理

街道在各社区全面推开协商民主工作,在建设社区办公用房、创新养老服务、规范辖区环境秩序等方面广泛征集民情民意,社会治理效果大大提升。2016年,街道将继续加强协商民主工作程序化、规范化、制度化建设,不断提升服务质量和水平。

另外,为不断增强社区服务功能,实现社区治理多元参与、共同治理的工作格局,街道建立社区+社区社会组织+社会工作专业人才+社区志愿者的“四社联动”服务机制。目前,8个社区共有各类社会组织40个,常年在社区参与活动、服务的居民2000余人,居民自发打造出“老顽童电脑班”“上善若水国学俱乐部”“翰墨轩书法班”“追梦舞蹈艺术团”等活动服务队伍;街道引进山泉、基爱两家社工机构专业社工,在旬柳一居、旬柳二居开展养老服务、青少年服务、道德教育等服务项目;在各社区成立“党员、志愿者联盟”,将热心社区建设的居民、党员聚集起来,常年在社区服务残疾人、服务老年人、维护楼道环境卫生、引导小区交通、管理车辆停放等方面发挥重要作用,目前街道登记在册的志愿者已有1500余人。

看

温暖环卫工
共庆妇女节

赞

她把马路当
成终身战场

荐

老年人谨防
“庞氏骗局”